
rassó, 18. 

érmentetlen levelek el nem 
Fe fogadtatnak. 

Előfizetési árak: 
tlelyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve 

tEgész évre . 6 inrt - kr 
Félévre.. 
Negyedévre. 10" 

őültöldre egész évre 20 frank.. 

Egyes szám ára 4 m s hapható 
a kiadóhivatalban s Gro 

táv lottókollekturájában 

Csütöortok, január 

krsa Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. irdetépek és Nyilttér éetei 

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 

Hirdetések dija : 

4 has öen vagy 
annak helye 5 kr. Nagyobb 
többszöri et tosen kedvez- 
mény. Minden e hird 
mény után még külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Mesjdelenik hetenkint haromszor: kedden, csütörtökön és szomabarton. 
Főszerkesztő : 

DE WEIsSZ IGNÁCZ 
ügyv véd. 

szerkesztőmégi iroda : 

hová a lap szellemi részét ilető ker intézendők. 
Kéziratok vissza nem a' atna. k 

Brassó, Ló-piac 
Felelős szerkesztő : 

DE FISCHER AKkKOS 
ügyvéd. 

Lapunk t. olvasóihoz. 
Lapunk a „Brassó" immár tize- 

dik évfolyamába lépett. 
Már magában véve azon egy kö- 

rülmény, hogy a „Brassó" kilencz éven 
át fentarthatta magát, elég bizonyitéka 
annak, hogy ezen lapra a magyarság- 
nak szüksége volt, hogy ezen lapot 
a magyarság támogatta, hogy a ,Brassó' 
hiven teljesitette feladatát és hogy a 
magyarságnak ezen lap ellen mi ki- 
fogása sem volt. 

A „Brassó" jövőben fokozottabb 
,mérvben fog feladatának megfelel- 
ahetni, mert fennállását nagyban biz- 
tositotta az, hogy eddigi munkatársaink 
mellé több jeles fővárosi irót is sike- 
rült lapunknak megnyerni. 

„Brassó" t. olvasóinak e lap 
ellen tudtunkkal soha sem volt pana- 
sza és igy oka sem lehet arra, hogy 
azt a „Brassó"-t, melyet kilencz évi 
hű szolgálatáért eddig hüségesen tá- 
mogab most midőn tizedik évébe 

lép, elhagyja. 
ekeztünk lapunk t. olvasóinak 

több rendbeli kedvezményt nyujtani 
előfizetési felhivásunkban; az előfize- 
tési dijat is leszállitottuk : reméljük 
tehát, hogy t. olvasóink jövőre is szi- 
ves pártfogásukban fognak részesiteni. 

Ezt kérve maradunk tisztelettel 

A ,„Brassó" kiadóhivatala. 

A főpásztori körlevél. 

A várva-várt főpásztori körlevél va- 

lahára megjelent és közzé tétetett. 
Azok, kik azt várták, hogy Magyar- 

ország főpapsága keresztes-háborut fog 

hirdetni az egyházpolitikai reformok ellen, 
kik azt remélték, hogy ezen főpásztori 

körlevél egy ádáz kulturharczot fog fel- 

idézni hazánkban a felekezetek között, 

— várakozásukban és reményükben alapo- 

san csalatkoztak. 

A főpásztori körlevél igaz, hogy rá- 

mutat arra, hogy az egyházpolitikai refor- 

mok a kath. vallás dogmáit érintik, mert 

az állam nem fogja többéa csak a pap 

által kötött házasságot törvényesnek 

elismerni; az is igaz, hogy a körlevél fel- 

hivja a hivőket, hogy ragaszkodjanak a 

vallási dogmákhoz, tömörüljenek a jávas- 

latok ellen, hogy képviselőiket ez értelem- 

ben utasitsák és hogy imádkozzanak; 

ámde a hang, melyben a körlevél tartva 

van, a béke hangja, mely nem akar és 

nem akarhat belviszályt, egyenetlenséget, 

vagy felekezeti gyülölséget kelteni. 

Ös ez természetes is! Főpapjaink 

azon szeretetnek, azon békének s azon 

türelemnek a hirdetői és szolgái, melyek- 

nek fenséges jelképe a kereszt; és azon 

idők - hála Istennek — rég eltüntek, 

a melyekben a kereszt jogtalan és bünös 

felhasználása mellett a szent, a felebaráti 

szeretetet hirdető vallás révén a tudatlan- 

ság sötét éjjelében százezrek gyilkoltattak 

le és raboltattak ki; és főpapjaink egy- 

uttal haza fiak is minden izükben, kik 

már ezen hazafiságuknál fogva sem tehe- 

tik azt, hogy a hazánk és nemzetünk ja- 

vát czélzó törekvések megvalósulását fele- 

kezeti háboru által igyekezzenek megaka- 

dályozni. 

Ezen hazafias és állampolgári érzel- 

mek épp oly erősek főpapjainkbab, mint nyeknek; egy harcz, mely megengedett és 

lehetetlenné teszik azt, hogy a mely sok esetben szükséges, hogy a 

alkotmányunkat és az annak nézetek tisztuljanak, de ezen eszmecserén 

keretein belül részükre biztositott jogokat 

tullépjék vagy csak tullépni is akarhassák, az egyesek azon agitácziójának, a mely már 

mert jól tudják, hogy a magyar alkot- a lelkek és a polgárok békés nyugalmát 

i vallásuk, hivatásuk és megzavarhatja és a mely a reformok al- 

ténykedésük biztositékait és hogy vallásuk, kotmányos tárgyalásának utját állhatná. 

hatalmuk is csak 

addig van és lehet havánkban részükre hányás nem, hanem csak elismerés illeti, 

mig alkotmányunkat respek- mert körlevelében komoly, méltóságos han- 

M egsházpulitikai réformuk a hala- háborut, banem azt a békét hirdeti, mely 

Ez az alkotmányos harcza a vélemé- 

túl azután meg kell szünnie a főpapok és 

Főpapságunkat e tekintetben szemre- 

gon, hivatása magaslatára emelkedve nem 

zet által kezdeményeztettek, azok megva- ből jövő jelszavát képezi. 

lósitásának utját és módját az alkotmány 

irja elő és mindaddig, mig ezen reformok ! az alsó papsághoz és hivekhez, hogy az 

alkotmányos uton és módon tárgyaltatnak, állam törvényeinek tiszteletben 

van joga hozvászólni bárkinek ezen javas- tartása mellett őrizzék meg sziveik- 

igy természetesen a főpap- ben a házasság szentsége iránti hitüket. 

Hogy a főpapság a reformjavaslatok papjaitól, mert tudjuk, hogy Magyarország 

által a kath vallás dogmáit látja megtá- legmagasabb egyházfejedelmének megvesz- 

, miszerint ezen 

reformok államéletünket is veszélyeztethe- vényjavaslatok ellen, mindig tiszteletben 

tik: ez nézet dolga, mely ellen legfennebb fogja tartani és tartatni a már szente- 

czia-, Németországban stb. rég megvalósit- 

tattak ezen reformok, a nélkül, hogy akár 

a kath. vallás, vagy annak valamely dog- 

mája, akár pedig az államélet veszélyez- 

És szembe llthatjak ezen nézettel 

és felfogással a törvényhatóságok nézetét 

és nyilatkozatát, melyek a főpapi felfogás- ban oly pompásan meg lettek czáfo 

sal hon lokegyenest ellenkeznek. 

a nem- Magyarország biboros főpapjának lelké- 

A főpásztori levél figyelmeztető szó 

És mi ezt el is vártuk Magyarország fő- 

tegethetlen hazafisága ha küzd is a tor 

, Fran- sitett törvényeket. 

Belföld. 
A némely ellenzéki lapok által ter 

jesztett szándékos hamis hirlelések 
niszterelnök dr. Wekerle Sándor által 
szabadelvüpárt szónokának adott vá aszá 

hogy szégyenkezve fujhatják a liberá 

( 

A 

A legutóbbi népszámlálás 
alapján szerkesztett grafikai táblázatok tanul- 

ságai. 

Az 1891. év eleján eszközölt népszám- 
lálás eredményeiről az orsz. magyar statisz 
tikai hivatal eddig két hatalmas körettel szá 
molt be, melyek kitünő összeállitásukkal a 
legnagyobb figyelemre érdemesek. Tanulmá- 
nyozásukat különösen megkönnyitik, sőt való- 

ban élvezetesekké teszik a nagyszámu grafikai 
táblázatok, melyek hazánk legkülönfélébb vi- 

szonyaiba pillanat alatt a legvilágosabb be- 
tekintést engedik. Nem lesz talán érdektelen, 

ha ezen táblázatok legfőbb adatait lehető 
röviden mi is közöljük. A népesedési táblá- 
zatból az tünik ki, hogy csak igen csekély 
azon vidékek száma, melyekben a népesség 
az utóbbi 10 év alatt csökkent volua. Ilyen 
vidékek Brassómegyében a hétfalusi járás, 
Csikmegyében Alcsik és Felcsik; ezeken ki- 
vül még csak Szebenmegyéből látszik csekély 
padás, minek oka természetesen a kivándor- 

lás Románia felé, mig a többi erdélyi megyék 
népessége határozottan szaporodott. 

A kivándorlás, illetőleg apadás legnagyobb 
Szepesmegyében 10-130/,, mig Hétfaluban 
5-ő0/9 és Csikmegyében 0-830/0. A népes- 

Duna, Tisza, Vág, Maros, Száva, Dráva men- 

tén, hol 1 km2.-re átlag 50-100 ember 
esik. Az olyan vidék, a hol 20-nál kevesebb 
ember esik 1 km-re, igen kevés. Átlag pedig 
1 km2-re 54 lélek egsik. 

Az összbirodalomban a nők száma 10/- 
kal nagyobb a férfiak számánál. De némely 
megyékben, mint Csik-, Szolnok-Doboka és 

Udvarholy megyékben a férfiak vannak tul- 
nyomó többségben; Brassó és Szeben me- 
gyében s a legtöbb felvidéki megyében 1000 
férfira több jut 1100 nőnél; vagyis a nők 
száma a férfiakét több mint 100/-kal mulja 
felül. 

Az emberi kor legvégső határát pedig 
egyenletes számmal érik el nők is, férfiak is. 
Es a 70 éves kort a 15 éveseknek 100,-a 
éri meg, az összes születetteknek azonban 

csak 70 a 
A római katholikusok zöme a Dunán 

tul, Dunán innen és Tiszán innen s Horvát- 

Szlavonországokban, Erdélyben pedig Csik- 
megyében van. A görög katholikusok Szepes- 
megyétől Fogarasmegyéig egy vonalban van- 
nak tömörülve. A görögkeletiek zöme Krassó- 
Szörény megyében van s Erdély s Magyar- 
ország déli részeiben s Horvát-Szlavonorszá- 
gokban vannak elterjedve. Az ágostai evan- 
gelikusok a felvidéken és Békés, Szeben, Kis- 
Küküllő s Brassómegyékben vannak legerő- 
teljesebben képviselve. Különben pedig egész 

országban meglehetősen el vannak terjedve. 
A reformátusok zöme Hajdumegyében 

van Erdélyben Maros-Torda, Udvarhely és 

Háromszékinegyékben vannak jelentékenyeb- 
, hol az összlakosságnak ftelét képezik. 

Magyarországon általában a magyarlakta vi- 
dékeken van ez a vallás elterjedve, de ritka 
helyen képezik a reformátusok az összlakos- 

Zsidó - Horvát és Dalmátországot s 

Nagy-Küküllő, Háromszék, Udvarhoely és Csik- 
megyéket kivéve általában az egész ország- 
ban el van terjedve. Néhol, mint Pest, Zam- között is a komikusok, nem pedig a tra 
plén, Ung, Bereg és Mármarosmegyékben :. sok. Ez utóbbiak meglehetős hátul a 
zsidók az összlakosság 10—250,-át teszik. lisztában. A komikusok után jönnek a 

Megtörtént 
báábar sokáig 

megváratta ndrny az angol nagykövetet, 
ki e miatt szemrehányási telt neki Andrássy 

, hogy épen öltözködött. 
A büszke ánglius e könnyen odavetett valasz- 

„Ne feledje, hogy 
etk az angol királynő iéoakást tk 

Ándrássy kovesen felelt —– Mikor megkapod a havi fizetésed 
d, hogy az vg a hitelezőid kisérjenek téged haza ! 

ery nem togndkatom —- ingujjban." A – Ott kutassanak feutánad, a ho 

Palikának az a jobb napokat is láttál valaha ! 
rossz szokása van, hogy öcscsét, Móriczkát —- Egy gondolat bánts 
szereti pofozgatni. A papa, hogy Móriczkát i meg! 

egy izben hozzá: 
Valahányszor Palika pofon üt, mindig egy 

hatost kapsz tőlem, És csodálatos, hogy ettől eleál 

Fogaras, 

legelső helyen állanak a szinészek és 

s. nák. A művészeket szintén szeretik az 
nyok. Az irókat, különösen a drámairókat, n 
sok kegyben részesitik, a legmeglepőbb az 

ban az, hogy a bankároknak eg evesobb 
kilátásuk van az snzel házasulandók piaezán. 

Kedves kévénségok 
(A „Kalapács"-ból.) 

—– Január elsején több ember grat 
jon neked, mint a mennyi a hajad szála 

Árpád sirja van. 
— Vigasztaljon meg az 
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árt ellenei a ,Rückwarts-Concentrirungs- 
Marsch"-ot. Meg vannak hazudtolva az 
tolsó miniszteri konferencziáról légbe rö- 

pitett valótlan hirek és füstbe ment ama 
terv, hogy Wekerle Szilágyival összekocz- 
ezantassék. 

Az a manifesztáczió, melylyel a sza- 
pDadelvü párt és kormánya beköszöntöttek 
az uj évbe, méltó azokhoz a nagy és ko- 

moly feladatokhoz, a melyekben munká- 

sak. És a mily szép és erőteljes szavak- 

ban ecsetelte Pulszky Ágost a párt érzel- 

meit és viszonyait, oly önérzettel hivat- 

kozhatott báró Podmaniczky Frigyes a 

multból meritett önérzettel hivatkozhatott 

a további küzdelemre. 

Busbach Péter hiven tolmácsolta 
azt 

a nemzeti politikát, melyet ez a párt kö- 

vet, és Bánffy Dezső báró kifogástalant ár- 

gyilagossággal kérte a párt közremüködé- 

sét a parlamenti formák és komoly mun- 

kásság biztositására. És Wekerle Sándor! 

A gok álhirt és kombinácziót egyetlen egy 

nyilatkozatával megsemmisitette. A miből 

némely politikusok hetek óta táplálkoz- 

nak, az t. i. kabinetválság nincs. Szóval 

az uj év első napja a valódi szabadelvü- 

ség napja volt. 
Az ellenzék és a nemzeti párt szin- 

tén ujóvezett, de baj van főleg a nemzeti 

pártban. Apponyi Albert leghübb csatlósa, 
Horváth Gyula lemondott a nemzeti párt- 

ban elfoglalt állásáról, mert nem ért egyet 

a párttal az egyházpolitika kérdésében. 
Hir szerint őt a többi reformotor képvise- 
lők is követni fogják. Ime tudjuk és látjuk, 

hol van a pártbomlás: 

Nemzet és nemzetiség. 
Benedek Gyulától. 

II. 

A nemztiségi kérdés megoldásához 

vezető egy másik fontos eszköz: a tör- 

vényhatóságoknak olyképeni kikerekitése, 

hogy a biróságok, törvényhatóságok, vala- 

mint az államkormányzati összes ágazatok 

keretei egyesittessenek és ugyanazon köz- 

ponttal birjanak, mely kikerekitéseknél 

szom előtt tartandó lesz az államalkotó 

elemek politikai tulsulyának biztositása, 

valamint az is, hogy a helyhatósági kere- 

tek lehetőleg kiszélesittessenek és a köz- 

igazgatási góczpontok oly székhelyekkel 

birjanak, melyek erős nemzeti szelleme a 

tért fog elfoglalni és még nagyobb hullá-
 

mokat fog verni. 

A birtokos osztály az erdélyi részek- 

ben – sajnos — hanyatlik, anyagi 
gon- 

dokkal küzd; a közterhek nagysága és 

rendezetlensége, a birtokrendezési eljárás 

nehézkessége, a hitelviszonyok hátrányai 

stb., mindezek csak siettetik a birtokos 

osztály megsemmisülését, és ha ez bekö- 

vetkezik, a magyar nemzeti állam mind- 

megannyi ezer éves politikai támaszait 

fogja az egyes magyar birtokosokban el- 

veszteni; már pedig az erdélyi részekben 

egy erős magyar birtokos-osztály fentar- 

tása és létele a román nemzetiségi kérdés 

megoldásával szintén erős összefüggésben 

ál! — A népoktatásügy nemzeti szellem- 

beni rendezése talán legközvetlenebb poli- 

tikai kapcsolatban áll a nemzetiségi kér- 

dés megoldásával, mert első sorban a nép- 

nevelés van hivatva a nemzeti érzület 

terjesztésére és az államellenes politikai 

tanoknak kiirtására. 

De e téren is az eddigi rendszerrel 

szakitani kell, mert köztudomásu dolog, 

hogy az államilag fentartott tanintézetek- 

ben – és mi több, magyar alapitványok 

élvezetével kiképzett tanulók, kilépve az 

iskola falai közül, csakhamar a nemzeti- 

ségi rajongók táborába csapnak át és az- 

után durva hálátlansággal rágódnak azon 

haza testén, melynek emlőin nevelkedtek ! 

Ezen és számos keserü politikai ta- 

pasztalatok után a népoktatásügy csupán 

azon alapelv szem előtt tartásával rendez- 

hető, olyképen, hogy az a magyar politi- 

kai és nemzeti közérzületnek valóban ter- 

jesztő közege legyen; ha a népnevelés a 

közoktatás minden intézményeiben az 

államellenes nemzetiségi és felekezeti be- 

folyás által kivétetik, miáltal a magyar 

nemzeti kulturának általános keret biztb- 
eittatik; és általa nemcsak a politikai, de 

a társadalmi közélet is magyar szellemü 

irányt nyerend; és ha ez bekövetkezik, a 

nemzetiségi kérdés megoldása csak idő- 

kérdése leend. 

Ezek szerintünk azon politikai mó- 

dozatok, melyek az utóbbi időben annyira 

kiélesedett román nemzetiségi mozgalom- 

törvényhatóság közönségének politikai ér- 

zelmeire, a magyar állampolgári közérzü- 

letre ápoló és terjesztő hatást lesz hivatva 

gyakorolni. . 

As erdélyi részekben, kivéve a szász 

városokat, a városok politikai jellege ma- 

gyar, a kereskedelmi és ipari osztály ma- 

gyar és ezen városok a magyar nemzeti 

kultur-életnek gyupontjai ; és hogy ne csak 
azok maradjanak, de ebbeli politikai és 

kEözmüűvelődési hivatásukat még fokozot- 

tabban teljesithessék és hogy a nemzeti- 

ségi áramlat azokban tért ne foglalhasson, 
a kereskedelem és ipar fejlesztésének az 
állam részéről megadandók mindazon er- 

kölcsi és anyagi támogatások, melyek az 

erdélyi iparosok nemzeti politik ai jellegét 
fentartani és biztositani képesek. 

Az erdélyi részekben tagadhatatlanul 

a magyar birtokosság is a nemzeti poli- 

tikai és társadalmi közéletnek mindig fő- 

tényezője volt és nagyrészben azok kitartó 

nazafiságának tulajdonitható, hogy a nem- 

zetiségi áramlat Erdélyben még nagyobb 

mérvü politikai devasztácziókat nem okoz- 

hatot 

mán-ajku községekben megtizedelte és 
ég a birtok túlsulyával gyakorol 

ileg a népre politikai befolyást, de ha 

is elveszti, akkor a román-ajku vidé- 

a nemzetiségi áramlat még nagyobb 

nak élét vehetik. 

Azonban egy iránt most már tisztá- 

pan lehetünk, s ez az, hogy a román nem- 

zetiségi korifeusokkal a napirenden lévő 

nemzetiségi kérdést alkotmányos uton, 

avagy hallomás szerint tervbe vett paktu- 

mokkal megoldani nem lehet, sőt bármely 

paktum a román nemzetiségi kérdés 
meg- 

oldását csak elodázná és talán még kom- 

plikáltabbá tenné, mert a román tulzók 

a magyar nemzeti állameszmét 
perhorres- 

kálják és mert azok politikája nem az 

állam és nemzetegység elvein gyökeredzik, 

hanem állambontó czélok által inspirálta- 

tik. És ha már a megoldás a román ko- 

rifeusokkal magasabb államérdekek fel- 

áldozása nélkül nem lehetséges, akkor a 

politikai feladat csak azon második alter- 

nativa lehet, hogy a népre gyakorolt po- 

litikai befolyások által annak a magyar 

állam és alkotmánya iránti hazafias érzel- 

meit és ragaszkodását biztositsuk és ez 

által a román korifeusokat 
a néptől el- 

szigetelve, politikailag ártalmatlanná te- 

gyük; előre bocsátva, hogy a román 
népre 

gyakorlandó politikai és társadalmi befo- 

lyás a kipróbált hazafiságu román értel- 

miségi elemek belevonásával lesz 
eszköz- 

lendő. 

Egyedül ezen állampolitikai irány- 

elvekben keressük mi erdélyrésziek 
a ro- 

mán uemzetiségi kérdésnek alkotmányos 

megoldását és az erdélyi részekben az 

szenátus és a képviselőház küldöttségeit fo- 

csak hagyományait kell követnie, hogy be- 

utóbbi időkben a nemzetiségi tulzók izga- 

tásai által megzavarni czélzott politikai 

közállapotokaak konszolidáczióját. 

Külföld. 
A berlini udvarnál az ujévet a 

szokásos módon ülték mag a császár és a 
császárné jelenlétében. Az udvari kápolnában 
tartott isteni tisztelet után a felségeknél tisz- 
telgés volt, mire a diplomácziai kar fogadta- 
tása következett. Ezután a császár a Ruhmes- 
halleba ment a jelszó kiadására. Hate a csá- 
szári ház tagjai részére családi ebéd volt. Az 

udvari reggelin résztvettek Lindegiast tábor- 
nok, a bécsi, római és párisi német katonai 

attachék. Délután a császár Honrik horczeg 
kíséretében meglátogatta a berlini nagyköve- 
teket, továbbá Pape tábornagyot, Caprivi gr. 
birodalmi kanezellárt, a haditengerészet pa- 
ranosnokát és a gárda hadtest és a 3-ik had- 

test parancsnokoló tábornokait. 
Rómában a király január 1 én a 

gadta, melyek a parlament ujévi üdvözleteit 
tolmácsolták. A lapok jelentései szerint a 
király ez alkalommal annak a roményének 
adott kifejezést, hogy az összes pártok egye- 
sülése által könnyen sikerülni fog a pillanatnyi 
nehézségeket legyőzni. A szioziliai állapotokra 
áttérve a király, meleg rokonszenvvel szólt az 
ottani lakosságról; szilárd meggyőződése — 
mondá – hogy a szicziliai viszonyokat a 
kormány bölcs akcziója és a parlament közre- 
működése javitani fogja. Annál inkább re- 
ményli ezt a most kezdődő évtől, mely a 
külbéke lagteljesebb bi ágára nyujt ki- 
látást, a mely körülmény meg fogja könnyiteni 

Olaszország belső kérdéseinek megoldását. 
Párisi hirok szerint Carnot köztár- 

sasági elnök a nála ujóvkor megjelent diplo- 
mácziai karnak megköszönte a jó kivánsá- 
gokat és bizalommal üdvözlé a hajnalát az 
uj esztendőnek, a mely hivatva van közelebb 
vinni a nagy emberi családot ahhoz a nagy 
czélhoz, a melyre a czivilizált világ törekszik: 
a népek erkölcsi gyarapodásához és exiszten- 
cziájuk anyagi fejlesztéséhez. Franoziaország 
— ugymond – hü marad e feladathoz és 

bizonyitsa szeretetét a rendhez, legyőzhetetlen 
ragaszkodását a szabadsághoz, tiszteletét a 
jog és a törvény irányában és érdeklődését 
a béke minden vivmánya iránt. Legbensőbb 
óhajtása, hogy az uj esztendő teljesitse min- 
den reményét, a melyet a béke jótéteményei 
és a nemzetközi egyetértés üdvös fejlőde- 

sébe vet. 

Román dolgok. 

A balázsfalvi gör.-kath. középiskola Ko- 
lozsvárott megjelent tanárai a közönség es 
szülők megnyugtatására kinyilatkoztatják, hogy 
a balázsfalvi tanulók kirándulásának politikai 
czólja nem volt. Még fognak ilyen kirándu- 
lásokat tenni pl. Brassóba is, de ezek is tisz- 
tán tudományos czélból fognak történni. Egy 
keveset az igazgató politizált ugyan, de csak 

keveset. Tohát nincs semmi baj. 
. 

dolgot cselekedni. Vannak azonban józanon 
gondolkodók is, a kik abban a véleményben 
vannak, hogy a mi románjaink ide haza 
tézzék el ügyeiket és ne alkalmatlankodjana 

annyit Romániának. Ilyenek a konzervative 
és a junimisták, a kik között sok az erdély 
részi román is. Megnyugtatásul azonban ir- 

hatjuk, hogy a vörösek sem akarják Erdélyt 
fegyverrel meghóditani. Ezelő t harmincz év- 
vel még ilyenek is voltak, de azok ma már 

por meg hamvak. 

Ipar-, keresk. és közgazdaság. 

Női kereskedelmi tanfolyamok 

Negyedik éve állanak fenn a női ke- 
reskedelmi tanfolyamok, melyeknek hivatása 
keresetre utalt nőket a kereskedelem segéd- 
munkásaivá képezni és ezzel nemosak nekik 
tisztességes keresetet biztositani, hanem a 
hazai kereskedelemnek megbizható olesó 

munkaerőt nevelni. 
Nem verseny kiván ez lenni 

fennálló kereskedelmi akadémiákkal és kö- 
zép kereskedelmi iskolákkal, hanem egy- 
szerüen kiegészitése azoknak, a mennyiben 
végzett növendékei oly állások elnyerésére 
törekszenek és hivatvák, melyekre amazoknak 
hallgatói a legritkább esetben reflektálnak, de 
a melyek kevésbé fejlett hazai kereskedel- 

münknél igen gyakoriak. 

Az eddig tett intézkedések biztositják 
most már a tanfolyamok növendékeinek gon- 
dos, a gyakorlati kereskedelem igényeinek 

megfelelő kiképeztetését. 

Hogy azonban ezen intézmény az eléje 
tüzött üdvös czélnak teljesen megfeleljen, nem 
elég annak tökéletesbitése, hanem gondos- 
kodni kell arról is, hogy az érdekelt körök 
rokonszenvét megnyerve, azok által a lehető 
legnagyobb mértékben igénybe is vétessék. 

Ezért a kereskedelemügyi minister ur ő 
nagyméltósága a hazai kereskedelmi és ipar- 
kamarákat felhivta, hogy ők is a kormány és 
társadalom ezen közös akcziójában müködje- 
nek közre. A kamarák felhivatnak, kerületük 
kereskedőit erre az ügyre figyelmessé tenni 
és igyekezni, hogy a kereskedők ezen tanfo- 
lyamokat végzett növendékeket üzleteikben 
illetőleg irodáikban megfelelő állásokra alkal- 

mazzák. 

Midőn a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara a magas felhivás értelmében kerüle- 
tének, kereskedelmi köreinek figyelmét erre 
a fontos és jelentős intézményre felhivja és 
azokat arra kéri, hogy a magas kormány ne- 

mes intenczióját rokonszenvesen fogadva az 
adott alkalmat felhasználják, kevésbé fontos 
állásokban üzleteikben és irodáikban ezen 
szaktanfolyamok jól előképzett növendékeinek 
lehetővé tenni, hogy saját keresettel fentart- 
hassák magukat, egyszersmind megjegyzi, 
hogy az érdekeltek a kamara irodájában a 
fennálló tanfolyamok jegyzékébe betekínthet- 
nek. Ezen intézeteknek igazgatóságai végzett 
növendékek czimeit szivesen fogják tudtul 

adni. 

Egyletek és intézetek. 
A Maygántisztviselők Orsz. Nyugdíjegye- 

sülete a következő körlevelet küldte szét: Egy román szoczialista képviselő 

karesti ággyűlé a kró 
szólt: „Minthogy Ungariában a románok sok 
igaztalanságot szenvednek ugy a szegények, 
mint a gazdagok, a szoczialisták mindannyian 
a magyarok ellen vannak, a kiknek nem lesz 
jó kimenetelük, a mig milliók felett zsarno- 
koskodnak, Ezek az elnyomottak tudni fogják 
védeni jogaikat, melyeket Ungariában a szá- 
zad végének gyalázatára, fel sem vesznek. A 
romániai románok küldjenek a tullakó martir- 
népnek bátoritást. — A sok czifra beszéd- 
ben nem volt hiány a szenátusban és a kép- 
viselőházban, de hogy mi lesz eredménye 

annak a sok szóáradatnak, ezt még Urochia 
sem tudná megmondani, a ki ugyancsak kér- 
kedett a szenátusban, hogy ő huszezer ligis- 
tának az elnöke, de most egy kicsit mégis 

megszünik a diákok Buzó-féle kirándulása: 
Hát odaát is vannak ábrándozók, a kik 

12 millió románt szeretnének I. Karolunak 
szerezni, ha szép szóval meg lehetne ezt a 

a bu- 

1 igy Egy fontos, a hazai kereskedelmet évek 
óta foglalkoztató kérdés megoldást nyert. 

A magántisztviselők országos nyugdij- 
egyesülete megalakult. Kettős feladatot tű- 
zött ki magának ezen egyesület. 

Az egyik, a kereskedelmi alkalmazottak 
nak módot nyujtani arra, hogy megtakaritott 
filléreiket, egy kölcsönösség alapján szerve- 
zett pénztárban elhelyezve és gyümölcsöztetve, 
munkaképtelenségük esetére önmaguknak nyug- 
dijat, haláluk esetére özvegyeiknek évi jára- 
dékot, esetleg teljesen árván maradt gyerme- 

keiknek nevelési járulékot biztositani. 
A második feladata, az ország részvé 

társaságainak és magánczégeinek módot nyuj- 
tani arra, hogy ezen egyesület vagyo át 

időnkénti adományok, vagy alapitványok 
gyarapitvá, tisztviselőik aggkoráról, eze 
jádjainak sorsáról nagyobb megterheltetés 
nélkül gondoskodhassanak. 

Társadalmunknak, de főleg a keresk 
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delmi világnak ép oly régóta, mint sulyosan 
érzett hiánya, hogy nem létezett eddig intéz- 

mény, mely a k i és iparvállalatok 
nál vagy üzletekben alkalmazott nagyszámu 

magántisztviselők jövőjének biztositására szol- 

gált volna. 
Nemcsak hézagot, hanem valódi szük- 

séget fog tehát a megalakult „Magántiszt- 
viselők Országos Nyégdijegyesülete" pótolni. 

Ezen egyesület nagy és hálás közhasznu 

és humánus feladatának felismerése mellett 

meg vagyunk győződve arról, hogy nemcsak 
a hazai kereskedelmi körök, de az egész tár- 
sadalom örömmel fogja üdvözőlni ezen ma- 

gasztos intézményt, mely hivatva lesz a ke- 

reskedelem és ipar szorgalmas bajnokait és 

ezek családtagjait felszal azon aggo- 

dalomtól, mely eddig csak tespesztőleg hatott 

tevékenységükre: hogy miből fognak agg- 

korukban munkaképtelenség esetén megélni, 

mikép fognak családjuknak kenyeret szerezni. 

Méáltóztassók megitélni azon hatást, mely- 

lyel ezen intézmény a lidéroznyomás alól fel- 

szabaditott, nyugodt jövő elé tekintő, gondok- 

tól ment kedélytől ösztönzött magántisztvise- 

lők seregének tevékenységére fog birni ; 

éltó ék megfontolni, hogy ezen egyesület 

humá üködésével h lat mily nagy nus mű p 

erkölcsi kötelezettség alól fogja felmenteni a 

kereskedelmi és iparvállalati ozégek igazgató- 

ságait, főnökeit elaggott, munkaképtelenné 
vált hivatalnokaikkal szemben; és méltóz- 
tassék mérlegelni, mily nagy befolyást koll, 
hogy ezen egyesület gyakoroljon a magán- 

tisztviselők stabilitására és megbizhatóságára, 

önbecsülésére1 Bizonyára azon meggyőződésre 

kell jutni mindenkinek, hogy ezen egyesület 

nemcsak a magántisztviselők jövőjének bizto 
sitására szükséges, de müűködése a kereske- 

dolem és ipar általános szempontjából szint- 
ugy, mint az egyes vállalatok és czégekre 

nézva csak üdvös hatása leend, Midőn tehát 

t. czimet a ,Magántisztviselők Országos Nyug- 
dijegyesülete megalakulásáról van szeren- 

csénk értesiteni, egyben örömmel ragadjuk 

meg az alkalmat, hogy azon meggyőződé- 
sünknek is adjunk kifejezést, mikép nemcsak 
a magántisztviselők, hanem az intézetek, 
vállalatok, czégek és főnökök is vállvetve 
közre fognak működni ezen humanus és 
közhasznu egyesület tagjai és vagyona gya- 

rapitásánál. 
Azon reményben, mikép t. czim is lel- 

kesülve ezen egyesületnek közhasznu és hu 
manus czéljáért, azt kegyes támogatásában is 
fogja részesiteni, maradtunk hazafias üdvöz- 

lettel 

Magántisztviselők Országos Nyugdijegy
esülete 

Weisz Borthold s. k. Gr. Teleky Géza s. k. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Nyugdijazás. Mint sajnálat- 

tal értesülünk, Deésy János brassói kir. 
törvényszéki elnök és Bauer János kir. 
törvényszéki biró nyugdijaztatásukért fo- 
lyamodtak, a mi tekintettel 40 illetve 40 
éven felüli szolgálatukra, bizonyára csak 
természetes is Jogszolgáltatásunk neve- 
zettek nyugdijaztatása által bizonyára vesz- 
toni fog, mert valamint Deési János elnök, 
ugy Bauer János biró is páratlan szorgal- 
mat, ritka igazságszeretetet fejtettek ki 
hosszu és terhes szolgálatuk alatt. 

- Uj törvényszéki elnök. Mint 

Budapestről értesülünk, Deésy János kir. 
törvényszéki elnök helyébe Ponory kézdi- 
vásárhelyi kir. törvényszéki elnök volna 
kiszemelve, ki ezen helyet itt méltóan is 

töltené be. 

- Jókaiünnep. A magyar ka- 

szinónak egy három tagu küldöttsége az 
igazgató vezetése alatt fölkereste dr. Hoff- 
mann Frigyes főreáliskolai tanárt, hogy a 
január 14-én rendezendő Jókai-ünnepélyen 
a diszbeszéd megtartására hivatalosan is 
fölkérje. Mint halljuk, dr. Hoffmann Fri- 
gyes tanár ur Jókai müködését és érde- 
meit egy beható tanulmányon alapuló hosz- 
szabb dolgozatban fogja méltatni, mely az 

ünnepély kimagasló pontja lesz. 
– Szász gyermekkert. Ki nem 

ismeri azt a szász gyermekkertet, melynek 
lelke és vezetője, de egyuttal alapitója is 

Schiel Friderika kisasszony? E hó 2-án 

lett egy negyedszázada annak, hogy neve- 
zett kisasszony a gyermekkertet - az elsőt 
e hazában — alapitotta és azóta ezerével 
nevelte játszva a gyermekeket, kik ma 
mint meglett anyák, nagy leányok és kis 
gyermekek velünk együtt szivből gratulál- 
ják Schiel Friderika kisasszonyt 25 éves 
jubileuma alkalmából. Mint halljuk, a volt 
tanitványok nevezett kisasszonyt szép aján- 

dékkal kivánják meglepni. 
Felszámolás alatti pén zin- 

tézet. A brassói előlegező egylet folyó év 
január 1-jével felszámolás alá került és 
felhivja hitelezőit, hogy követeléseiket f. 
évi junius hó végéig jelentsék be. Ezen 
intézet felszámolását nagy részben mozdi- 
totta elő Popp B. Jonátye és Dück József 
fizetésképtelensége és az, hogy kelleténél 
több pénzintézete van városunknak. 

- Szinészet. Kedden volt Feren- 
cziné Papp Erzsébet jutalomjátéka U 
király-ban, mely alkalommal a kodvencz 
primadonna kellemes meglepetésben ré- 
szesült. A közönség a terem minden he- 
lyét lefoglalta s már ez elég tüntetés lett 
volna a jutalmazandó mellett, ámde még 
egyéb is várt reá. Midőn ugyanis Lazuli 
házaló gyerek szerepében megjelent, zajos 
tapsokkal és éljenkiáltásokkal fogadta őt 
a közönség; tisztelői babérkoszorut, egy 
szép élővirágcsokrot, meg egy csinos kosa- 
rat nyujtattak fel, melyben egy fehér ga- 
lambpár volt, nomeg holmi ötpecsétes le- 
velek. Ferenczynét láthatólag meghatotta 
a nyilvánult elismerés, sőt a kollegák is 
örültek a kitüntetésnek, mert mindnyájan 
jókedvvel játszottak, ugy hogy a meglehe- 
tős nehéz operett szépen gördült végig s 
közönség és szinészek megelégedve távoz- 
tak. Nem mondhatni ugyanezt a tegnapi 
estről, midőn a közönség feltünően csekély 
számban jelent meg, ugy hogy az előadás 
megtartása is kétes volt. Nem kutatjuk az 
okot, – azonban annyit megjegyezhetünk, 
hogy ugy a darab maga (Karczag Vilmos 
„Leomondás"-a), mint Rónay Karola, Nagy 
Ída s Egry és Bihary játéka, méltán meg 
érdemelt volna legalább annyi közönséget, 

int a „Tót legény amerikában". 
- Ujgyorsvonat fog közlekedni 

folyó évi május hó 1-jétől kezdve Buda- 
pest és Predeál között, mely két órával 
kevesebb idő alatt (ogja ezen utat meg 
tenni, mint az eddigi vonatok. 

— Kalin György vasuti éjjeli őrt, 

ki pár évvel ezelőtt a vasuti raktárt meg- 
lopta, a brassói törvényszék folyó hó 3-án 

három évi börtönre itélte el. 
— Hófuvás miatt Eresztevény és 

Kézdi-Vásárhely állomások közt a forga- 
lom tegnap reggel 6 órától fogva szünetel. 
A Nemere oly erővel dühöng, hogy az el- 
indult személyvonatokat csak nagy erőfe- 
szitésekkel lehetett az állomásokra bevon- 
tatni. Addig, mig a vihar tart, gondolni 
sem lehet arra, hogy a pálya szabaddá té- 
telére a hóekék müűüködésbe hozassanak. 
Habár a Brassó–Háromszéki h. é. vasutak 
itteni osztálymérnöksége mindent elköve- 
tett a forgalom fentarthatása érdekében, 
de ez egyszer a Nemere megmutatta, hogy 

ő az ur a háromszéki vasuton. 
Tanitók felfüggesztése. Mint 

beszterezei levelezőnk irja, Besztercze vár- 
megye törvényhatósága a tanfelügyelő in- 
ditványára 9 szász községben 15 népisko- 
lai tanitót mozditott el állásától, mert ezek 
a nekik engedett idő daczára sem sajáti- 
tották el a magyar nyelvet. Sajnos, hogy 
az illetők mint magyar alattvalók és ma- 

ar hazafiak, a törvény idevonatkozó in- 
tézkedéseit figyelmen kivül hagyva, ma- 
ukat és esetleg családjukat keresetüktől 

fosztják meg ez által. 
- ,„Erőszak Beszterezén'" czim 

alatt itteni laptársunk folyó hó 2-iki ve- 

nyeget, hogy ha ily — nézete szerint – 
örvénytelenségek követt k el, a szászok 
ellenzéki politikát lesznek kénytelenek foly- 
tatni. Bizony sajnos volna, ha csak azért, 
mert 15 szász néptanitó a törvény ellenére 
magyarul nem tud és állásától elmozdit- 
tatik, az egész szász nemzet kormányelle- 
nes politikára és magatartásra határozná 
el magát. Hol van akkor az elv, a meg- 
győződés ? 

– Elgázolás. A tegnapi személy- 
vonat Apácza állomáson egy vasuti mun- 
kást elgázolt. A hulla teljesen szétron- 
csolva került ki a mozdony kerekei alól. 

- Kovászna Jókaiért. Mint 
kovásznai tudósitónk irja, az ottani kaszinó 
január 6-án üli meg Jókai jubileumát táncz- 
mulatsággal. A tánczmulatság sikerültnek 
igérkezik, mert arra a szomszéd községek- 
ből is sokan készülnek. 

. o 

néptanitó elbocsátása ötletéből – azzal fe 

– Erdélyi róm. kath. közép- 
iskolák. Budapesti levelezőnk arról ér- 
tesit, az erdélyi róm. kath. középiskolák 
fölötti felügyelet és vezetés tekintetében a 
közoktatásügyi miniszterrel létrejött meg- 
állapodást ő Felsége a király már jóvá- 
hagyta. A státusnak azon jogkör tartatott 
fenn, melylyel a szerzetes rendek iskolá- 
ikra nézve birnak. 

Bukaresti kath. érsek. A ,Pro- 
paganda congregatio" Rómában bukaresti 
érsekké pater Johannis de Angelis-t jelölte, 
ki eddig Rómában székelt. Ezzel kapcso- 
latosan vesszük a hirt, hogy a jassy-i püs- 
pök állásáról lemondott, 

– Öngyilkosság. Breslmayer 
István ki régebben a Fleischer-féle üzlet- 
ben vendéglős és utóbb szállodabérlő volt 
Sepsi-Szentgyörgyön, mint e perezben 
halljuk, Fehértemplomban apósa házában 
öngyilkos lett. 

- A ,Honvéd'" panasza. Még olyat 
se hallott senki, hogy egy lap azért panasz- 
kodjék, mert nem remélt sikert ért el. Ez a 
csoda esett meg „A Honvédő czimüű politikai 
napilappal, a mely a miatt panaszkodik, hogy 
a közönség valósággal ostromolja az előfize- 
téssel. ,A Honvéd" karácsonyi ajándékát, a 
Jókai-albumot valósággal elkapkodták és két 
körforgó-gép dolgozik szüntelenül, hogy a meg- 
rendeléseknek megfelelhessenek: Miért ad a 
„,A Honvéd" félhavi potom 50 krért nemcsak 
lapot, hanem Jókai albumot is ? ,A Honvéd" 

ugyanis - mint már megemlékeztünk róla – 
félhavi előfizetést nyitott 50 krért és a Jókai- 
albumot a félhavi előfizetőknek, - azoknak 

is, kik csak most fizetnek elő - ingyen 
küldi meg. 

– Maláta-kávé. Az idők feltünő 
jelének tekinthető, hogy az egyszerű, termé 
szetes életmód utáni vágy, a melynek több 
más emberbaráttal egyidejüleg Kneipp plé- 
bános ur adott leghathatósabban kifejezést, 
mindinkább kezd nyilvánulni ugy orvosi, mint 
szaktudományi körökben. A naponként jobban 

elharapódzó idegesség, nyugtalanság és émely- 
gés, mely korunkat jellemzi, csakis azon, rop- 
pant nagy mérvben fogyasztott divat-italok, 

mint: kávé- és theának élvezetében leli ma- 
gyarázatát. Elsőrangu szaktekintélyek már is 
óva intenek kivált a babkávé élvezetétől, töb- 
bek között Virchov tanár Berlinben, a ki azt 
mondja, hogy : „Végre csalhatatlanul konsta- 
tálhatjuk, miszerint a coffein, mely a babkávé 
erőanyagát képezi, az idegeket felette izgató 
és nagyobb mértékben élvezve, egyenesen 

móérges anyag, épen ugy, mint a pálinka." 
Dr. Lutze A. egészségügyi tanácsos igy vé- 
lekedik: „Mily kártékony a babkávé, azt csak 
kevesen tudják.4 Dr. Hahnemann megtiltotta 
a babkávé élvezetét, mert ez – szerinte - 
nem táp-, hanem gyógyszer - és Stuhlmann 
János orvos óra és perozre meg tudta hatá- 
rozni, mikor fognak azon összes állatok, a 
melyeken ő, aránylag kis koffein adagokkal 
kisérletezett - meghalni. Számos más hir- 

neves orvosok egyenesen kárhoztatják a bab- 
kávó élvezetét. Brillat-Savarin tanár, a hires 

phisiologus Párisban, azt mondja: ,A világ 

összes apái- és anyáinak kötelessége, hogy 
gyermekeiknek a babkávéó élvezetét a legszi- 
gorubban megtiltsák, a mely kávé - Birk- 

mayor orvos szeriat - „mint lassan ható mé 
reg, az idegek folytonos izgatása következté- 

ben gyöngiti az izom- és idegrendszert s igy 
az embert ugyszólván halálra enyelgi." — 
Ezen intő szózatok daczára mégsem tog senki 
az annyira kedvelt és sok esetben nélkülöz- 
hetlen szükségletté fajult kávé élvezetéről sz- 
vesen lemondani. A kávózó közönség szeren- 

cséjére nincs is erre már szükség, a mióta 

Kathreiner hires, általánosan mint kitünőnek 
elismert rendszere nyomán egy oly maláta- 
kávét sikerült késziteni, mely az orvosok 
nyilatkozatai szerint, mint vegyiték a bab- 
kávéhoz használva, ez utóbbinak káros hatá- 
sait megszünteti. (Dr. Hoschek J. Bécsben) 
és a mely maláta-kávó az összes e nemü 
vegyitékszerek között az első helyen áll (Dr. 
Mansfeld M. Bécsben), mert oly tulajdonsá- 
gokkal bir, melyeket az eddig használatban 

lévő kávé-surrogatok soha sem fognak elérni. 

(Dr. Hoffmann tanár Lipcsében). De még oly 
esetekben is, a mikor betegeknek és gyerme- 

keknek a babkávé élvezete teljesen megtilta- 
tott, a Kathreiner féle maláta-kávé, babkávé- 

izével az egyedül ajánlható és legjobb ered- 
ménynyel járó pótszer. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

r. FISCOE AxOS. 

Kiadó: Bernstein Márk. 

8.—1994. sz. 

Hirdetmény 
a kutyaadó beszedését illetőleg az 1894 évre. 

Ezennel köztudomásra hozatik miszeri erint 
a jelenleg használatban álló 1899. é - 
számmal ellátott kutyajeg férve yk 
l évi január hó 15 ével megszünik mi- 
néltogva az 1894. évre érvényes kutyajegyek- 
kel b kutyák az 1894 évi január 

ól kezdve árosi á ogttk a városi gyepmester által 

Az 1894. évre érvén j j v yes uj kutya, 
az elbirtokosok által az 1894. y ealk 
ától kezdve a városi adóhivatali pénztárnál 

váltandók. 

A kutyaadó, mely a kutyajegy váltás 
z s alkalmával az egész évre át gye 3 ho 

napon felűli kutyáért fizetendő, egy évre 

a) fényüzési kntyákért .. 8§8 frt 
b) vadászkutyákért, ha azok birtokosai 

vadászjegygyel birna3k. 
c) a ház őrzésére szolgáló zárt helyi- 

ségben tartott kutyákértt fr 
egjegyeztelik azonban, hog ár. 

zárt területén (belterület) mundon egyes hár 
kutyáért, a város zárt területén kivül (kül- 
terület) egyáltalán két-két házi kutyáért 
vagy két a nyáj mellett tartott kutyáért, vé- 
gül három valamely havasi vagy erdei lege- 
lőn tartott kutyáért 1-.1 forint fizetendő. 

A városban 8 napnál hosszabb idői 
tartózkodó átutazók mne egyes ketene 
ban lévő kutyáért havonkínt i forintot tar- 
toznak kutyaadó fejében előre a városi adó- 
hivatali pénztárnál befizetni. Ezen összeg tör- 
tént befizetéseig a kutyák szájkosárral ellátva 
zsinegen vezetendők 

Brassó, 1894. évi január hó 2-án. 

(1-?2) A városi tanács. 

Sz. 1609-893. tk. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagysinki kir. járásbiróság mint, 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
szászsebesi Kautfmann András végrehajtató- 
nak mártonhegyi Schink Györgyné szül. Kauff- 
mann Kata végrehajtást szenvedő elleni 104 
frt 85 hr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az oerzsébetvárosi kir. 
törvényszék és nagy-sinki kir. járásbiróság 
területén lévő Mártonbegy község határán 
fekvő, a mártonhegyi 927. sz. tkjkvben foglalt 
A 1375. helyrajzi számra 438 frt, 2032. 
helyr. sz. 92 frt, 2260 hrsz. 10 frt, 4351. 
hrsz 86 frt, 4351 hrsz. 86 frt, 4499 hrsz. 
61 frt, 4495 hrsz. 11 frt, 5000 hrsz. 48 frt, 
5525 hrsz. 47 frt, 5850 hrsz. 142 frt, 6615 

hrsz. 11 frt, 7071 hrsz. 23 frt, 7084 hrsz. 
19 frt, T430 hrsz. 11 frt, 9495 hrsz. 42 frt, 
11009 hrsz. 23 frt, 11257 hrsz. 5 frt, 1827. 
hrsz. 13 frt, 18501 hrsz. 44 frt, 14042 hrs 
35 frt, 14358 hrsz. 70 frt, 14893 hrsz. 4 frt, 
14989 hrsz. 22 frt, 16494 és 16494, hrsz 

h 

8 frt, 21158 hrsz. 24 frt, 21378 hrsz. 
21384 hrsz. 6 frt, 21830 hrsz. 25 frt, 

holyrajzi számu ingatlanra 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elr 

delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1894. évi január 8-ik napján délelőtti 

Arverezni szándékozók tartoznak az 

gatlanok becsárának 100,-át készpénzb 
vagy az 1881. LX. t.cz. Az. §-ában jelz 
árfolyammal számitott és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszt 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes é 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, ava, 

t.-ez. a értelmében 

kiállitott szabályszerü elismerv 
átszolgáltatni. 

Nagy-Sinken, 1893. évi oktober 1 
A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi katós: 

624/1893. sz. Fogaras vármegye főispá 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatóm alatt lévő Fo 

vármegye tórvényhatóságánál egy 34 
évi fizetés és 6Ő frt évi la élv 
mellett üresedésbe jött közigazgatá 
gyakornoki állomásra ezenn 
nyitok.. 

Felhivatnak ennélfo



ik ezen állomást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi L t.-cz. ide vonatkozó §-a 

folyamodványaikat 

ezárólag nyujtsák be. 
A kitüzött határidő letelte után netán 

beérkezendő folyamodványok figyelembe 

Fogaras, 1893 évi decz. 19. 
Bausznern s. k. 

főispán 

Elism DEIrA Női posztók 
ireok a tár- 
sadalom minden 
minden ré- tájék felé bérmentve. és teljes 
tegéből. ltönyöknel 

Elismert Jegjobb és 
egdiva 

öszr és TÉLI SZÖVETEEET 
különlegességek vizhatlan loden (darócz), vadász 

t télikabátok- 

mint posztókat mind 
é rála szinü minősé gben küld szét gyári ára- 

iségben 
is 

acs. és kir finomposztó.é és Egyárak 
ralk 

sonv7aRz ó 
CzZwittauban, Brünn T 

3.10 mtr. öltönyszövet öltönyre. . 3. 5p reig 
aó e télikabátszővet télikabátra 460-20 

„felöltőszövet elöltőre tig 
gs ,Mencsikoff-szövet , AMencsitora ő og ig. 
asó , egy egész lodenkabdtra . . 50—-09 frtig. 

,fekete posztó szelom öltöny yre frtig. 
er ,egy n trtz ....... 11 frtig. 

C Burkoló bposztókendők:9,2 to a leg- 
finomabb kenai a-kendőig. 

azó- és szántal karók Plaidel 
Még a ketesébb emt is szinüek 

s ta 

v 
csab embn ro e Nem tetsző 

k nek irué 
bekil ellett, mely 

elbté fzetés az első rendelésnél 
ellenében. leszámittatik. 

áruért 

a vételárt 
rit 

m 

Kathreiner 
Kneipp-maláta-kávéja 

az egyedüli, a mely a valódi 

detben egy harmad-, később 
a fele keverendő. 

Kathreiner 
Kneipp-maláta-kávéja 

használatban a legolcsóbb 
vegyület a babkávéhoz, mely 
nek az egészségre károsaán 

ható alkatrészeit egyszers- 
mind elenyészteti. 

Kathbreiner 
Kneipp-Maláta-kávéja 

jelenleg oly kitünően készit- 
hogy a babkávéval 

egyszerre őrölhető és min- 
den sroko módon elké- 

zithető. 

Kathreiner 
Kneipp-maláta-kávéja 

tisztán élvezve i is (tejjel, e 
korral vagy mézzel) fölötte 
kellemes, jóizü és egészsé- 

ges italt képez. 

Minden háztartásban és min- 
den kávét élvezőnek ennél- 

fogva nélkülözhetlen a 

Kathreiner. 

Az e 
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fordulni. 

varrott, sz inbő 
S midőn legolcsóbb és legszilárdabb kiszolgá- 

lást biztositunk, felkérjük a t. gyáros és iparüző ura- 

kat, szükséglet esetén szives megbizásukkal hozzánk 

lsszkket 

continue-szijacskákat 
angol módszer szerint teljesen kicserzett 

és legjobban 

nyujtott, aeneztott 

ökből. 

Gmeiner és Scherg, 
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Ajánljuk a agyéldem keztégnmok t tőkebefektetéshez 

Kneipp-maláta-kávéja 
ugy tisztán, mint vegyíte 
alakjában, tudomán yos 
orvosi aktelintelyek által 
a leghat hatóenbban ajánl- 

Kathreiner 
Kneipp maláta-kávéja 

különösen nőknél, gyérme- 

kitünő hatással. 

Kathreiner 
Kneipp-maláta kávéjai 

mint hazai gyártmány kitinő 
családi és egészségi kávé, 

mely kapható. — 
kiló ö kr. 

Kathreiner 
Kneipp-maláta-kávéja 

közkedveltsége miatt sok- 
zorosan utánoztatik. 

csa kimért alárd- vagy 
ságra számitott csomagok- 

ban lévő határozottan visz- 

dó szautasitandó. 

el az eredeti, fehér cso- 
rendő ók, melyeken gok ké 

v kivehető a név: 

Kathreiner. 
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a nagyszebeni „ALBIN A' takarék- és bitelintézet 

TosOs zilogleveleit. 
Ezek 1000 forintes és 500 forintos appoints- 

minden levonás nélkül tisztán ö 
A kamat- szelvények félévenként, január 

0 

kben vannak kiá lítva és 

o kamatoznak. 
1-én és julius 1-én a nagy- 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A záloglevelek 3) éven belül, 

váltatnak. 

kisorsolás utján, az intézet által be- 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 

1) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 
a záloglevél- tulaj lonosok fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melvekró leg, 
fölebb az érték /, részeig záloglevelek adatna 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság e zs eltal 

elismerve van. 
A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

biztositékkal birnak. 

2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél- -tulajdonosok további kü- 
lönös bizto ítására az intézet részvénytő kéjéből kiszak ított 

zo0, soO foriminyi záloglevél- biztosítéki alap. 
3) Az intézet egyébi összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 

xr Az ,. AaEN A." 5 4-os záloglevelei tehát mint absolute 
atol honi ér biztos, ugyis mint egyike a kl pap , nagyon 

is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és stb. 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde ártolsa 

mában árusitjuk el azokat. 

Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adjuk el. 
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